Ipotesi a confronto

Ilcuneofiscale attuale e la possibile evoluzione. Valoriin euro se non diversamente specificato.
L’esempio si riferisce a un lavoratore diindustria metalmeccanica con oltre 50 dipendenti

LA SITUAZIONE ATTUALE

Aliquota contributiva Inps 38,85%
dicui

a carico dei lavoratori 9,49%
acarico azienda 29,36%
Retribuzione annua 23.073,57

Detrazione fiscale applicata

Lavoro dipendente

Addizionale regionale 1,73%
Addizionale comunale 0,90%
RETRIBUZIONE LORDA-NETTA DEL DIPENDENTE COSTO ULTERIORE AZIENDA
Retribuzione lorda 23.073,57 | Contributi Inps 6.774,53
Imponibile previdenziale 23.074,00 Premio Inail 279,66
Contributi c/dipendente 2.189,72 | Totale 7.054,18
Imponibile fiscale 20.883,85

Irpeflorda 5.038,64

Detrazione fiscale 1.298,94

Irpef netta 3.739,70

Addizionale regionale 361,29

Addizionale comunale 187,95

Bonus fiscale 80 euro 960,00

Netto in busta 17.554,90

CONFRONTO LORDO/NETTO COSTO TOTALE AZIENDA

Lordo 23.073,57 | Retribuzione 23.073,57
Netto 17.554,90 | Inps 6.774,53
Differenza 5.518,67 | Inail 279,66
Differenzain % 23,92 | Totale 30.127,75

ALCUNEIPOTESIALLO STUDIG

co:;:iltl:):tt:lleal Nettoin Contncbal.::::: Costo totale  Cuneo Lordo/
. -t .o

dipendente busta paga dell'azienda azienda| in% | nettoin%

Riduzione del 3% con riparto

dei contributi (1/3 e 2/3) 1.958,98 | 17.706,87 6.592,70 | 29.666,27 | 40,31 23,26

Riduzionedel5%conriparto |y g4 39| 1780868 628582 2935939 3934 22,82

dei contributi (1/3e2/3) T o I e ’ ’

Riduzione del 3% con riparto 184361 1778285 670807 2978164 4029 2293

dei contributi a meta

Riduzione del 5% con riparto

dei contributi a meta 1.612,87| 17.934,82 6.477,33| 29.550,90| 39,31 2227




